

Зарплата «в конвертах» не панацея

Одним из направлений в работе налоговых органов остается пресечение фактов уклонения от уплаты подоходного налога с физических лиц.

Субъекты хозяйствования как способ сэкономить выбирают выплату доходов физическим лицам без отражения на счетах бухгалтерского учета и отчетности, так называемую зарплату «в конвертах».

Негативные последствия при этом наступают и для работника, и для нанимателя. Работник, получая такой заработок без оформления трудовых отношений, попадает в зону риска: утрачивает право на выплаты в связи с временной нетрудоспособностью, уменьшается пенсионный стаж и иные гарантии. Кроме того, он рискует быть уволенным, оказаться в сложных условиях труда, либо лишиться части обещанной суммы без каких-либо оснований. В случае же заключения трудового договора на условиях минимального размера оплаты труда с доплатой «на руки», такие условия влияют на размер социальных выплат, возможность получения кредитов и рассрочек, иные права гражданина.

Для нанимателя данный обман тоже не проходит бесследно: с нанимателей, выплативших зарплату «в конверте» без отражения в отчетности, взыскиваются налоги по увеличенной ставке и другие обязательные платежи. За уклонение от уплаты налогов Кодексом Республики Беларусь об административных нарушениях (далее – КоАП) предусмотрена административная ответственность по статьями 14.3, 14.5, не говоря уже об уголовной ответственности.

О фактах выплаты зарплаты «в конвертах» также информируется Департамент государственной инспекции труда, Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь для реагирования в пределах компетенции.

Индивидуальный предприниматель, оказывающий услуги общепита, рискнул и вот что из этого вышло. На протяжении нескольких лет использовал труд работников, без оформления трудовых отношений и выплачивал им заработную плату «в конвертах», а также подсказал работникам, что принимать денежные средства нужно без использования кассового оборудования, так зарплата будет выше. Да и сам налоги с суммы принятых денег не уплачивал, за что и поплатился.

В результате такой деятельности предпринимателю пришлось доплатить в бюджет подоходный налог из заработной платы физических лиц в сумме 4,2 тыс. рублей, а также подоходный налог от осуществления предпринимательской деятельности в сумме 1,6 тыс. рублей.

Кроме того, решением экономического суда индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности по части 3 статьи 13.3 КоАП в виде штрафа в размере 0,6 тыс. рублей, с конфискацией дохода в размере 4,1 тыс. рублей.

Постановлением инспекции за нарушение порядка приема денежных средств индивидуальный предприниматель привлечен к ответственности по статье 13.14 КоАП в виде штрафа в размере 1,4 тыс. рублей, а неоформленные работники по 0,18 тыс. рублей каждый.

О фактах выплаты зарплаты «в конвертах» информация в отношении индивидуального предпринимателя направлена и в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь для реагирования в пределах компетенции.

Живите мудро! Трудитесь честно!

Информация размещена на сайте Министерства по налогам и сборам и предоставлена инспекцией МНС по г.Барановичи.